УДК 378.048.2

Канатов Алмас Канатович

кандидат юридических наук, Академия правосудия при Верховном суде РК e-mail: kahatov_76@mail.ru

ТРАНСФОРМАЦИЯ АКАДЕМИИ ПРАВОСУДИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СОДЕРЖАНИЯ СУДЕБНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Бұл мақалада автор сот білімінің мазмұндық бөлігінде қалыптасу мәселелерін дамуында қарастырады. Болашақ судьяның кәсіби құзыреттіліктерін жетілдірудің негізгі бағыттары ашылған. Сот төрелігі Академиясының ролі кәсіби білім бағдарламаларын осы бағыттағы әлемдік трендтерді ескере отырып жаңарту кезінде қызметтегі судьялардың арнайы даярлығын қайта қалыптастыру барысында белгіленген.

Түйін сөздер: Сот төрелігі Академиясы, сот кадрлары, сот білімі, тәжірибеге бағытталған білім бағдарламалары, сот жүйесі.

В настоящей статье автор рассматривает в динамике проблемы становления содержательной части судебного образования, её наполнение. Детализированы основные направления «совершенствования» профессиональных компетенций будущего судьи. Отмечается роль Академии правосудия в переформатировании специализированной подготовки действующих судей, в ежегодном обновлении профессиональных образовательных программ с учётом мировых трендов в этой области.

Ключевые слова: Академия правосудия, судейские кадры, судебное образование, практикоориентированные программы образования, судебная система.

In this article, the author considers in the dynamics of the problem of the formation of the content part of judicial education, its filling. The main directions of "improving" the professional competencies of the future judge are detailed. The role of the Academy of Justice in the reformatting of specialized training of acting judges is noted, in the annual update of professional educational programs taking into account world trends in this field.

Keywords: Academy of Justice, judicial personnel, judicial education, practical-oriented education programs, judicial system.

В Республике Казахстан создана и действует соответствующая признанным мировым стандартам судебная система, которая выполняет ключевую функцию при реализации принципов верховенства права, охраняемых законом прав и интересов граждан, организаций и государства.

Прогрессивной модернизации судебной системы способствует совокупность координированных мероприятий, состоящих из организационных, научно-методических, информационно-технических вопросов, а также качественного кадрового обеспечения деятельности судебной системы.

С учетом новых глобальных вызовов XXI века приоритетным направлением становится высокий профессионализм судейских кадров, совершенствование порядка их отбора, введение новых форм подготовки кандидатов в судьи, повышение квалификации действующих судей и работников судебной системы.

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ

ПРЕДПОСЫЛКИ. В Республике Казахстан за истекший период предпринят ряд мер, направленных на повышение профессионального уровня судей, в т.ч. ряд целенаправленных мер принят во исполнение Плана Нации «100 конкретных шагов по реализации 5-ти институциональных реформ».

Осуществление институциональной реформы правосудия предопределило законодательное установление повышения требований к механизму отбора кандидатов в судьи и квалификационных требований для них. Коренным образом реформировано правовое положение деятельности Высшего Судебного Совета, призванного обеспечивать действенный и транспарентный для общества механизм отбора и назначения судей.

Укрепление значения местных судов через модернизацию судебной системы, повышение гласности судов (введение аудиовидеофиксации судебных процессов), расширение общественного контроля деятельностью судов увеличение через компетенций полномочий Судебного жюри и принятие новой редакции Кодекса судейской этики, перспективная специализация судов ставят задачи по повышению профессионализма судейского корпуса.

Одной из целей обособления Института правосудия из структуры Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан является укрепление взаимосвязи между обучением и судебной практикой. Тем самым решается задача качественного образования разнопрофильных юридических кадров, предусмотренная в

концепции правовой политики Республики Казахстан на период 2010 до 2020 годы. Это подчеркивается в важнейших программных документах Казахстана. При выдвижении идеи национального проекта «Интеллектуальная нация - 2020» Президент РК отметил, что самым ценным знанием сегодня становится креативное мышление, умение перерабатывать знания, рождать новые решения, технологии и инновации. Для этого нужны новые кадры, а метолики новые формы преподавания.

Академия правосудия при Верховном Суде единственное профильное учреждение в стране, обеспечивающее подготовку судейских кадров в специализированной магистратуре и переподготовка и повышение квалификации судей и работников судебной системы.

Амбициозные цели и задачи по вхождению Республики Казахстан в 30-ку развитых государств мира, системные изменения, с неумолимой быстротой кардинально меняющие всю мировую общественную систему, новые цивилизационные вызовы, ставят в повестку дня вопросы пересмотра подходов к образованию в целом, и судебного образования в частности. В этой связи в Республике Казахстан в настоящее время идет становление новой системы образования, ориентированной на вхождение в мировое образовательное пространство.

Судебное образование (в настоящее время) основано на усовершенствованных способах и обучения, методиках новых формах распространения И обмена информацией, сфокусированных применении на информационных технологий. Bce более актуальным становится прививание профессиональных навыков, вместо прежней парадигмы образования, нацеленной передачу определенного объема знаний.

На сегодняшний день, деятельность Академии осуществляется по трем основным направлениям:

- образовательная деятельность в сфере послевузовского образования (магистратура) по специальности «6М030100-Юриспруденция» (деятельность осуществляет Институт послевузовского образования);
- переподготовка и повышения квалификации судей и работников судебной системы (деятельность осуществляет одноименное структурное подразделение Институт);
- научно-исследовательская работа (деятельность осуществляет НИИ судебноправовых и инновационных проектов).

Подготовка магистров.

Флагманом Академии является Институт послевузовского образования. На Институт возлагается ответственная миссия подготовке высоконравственных. квалифицированных специалистов судебной системы, способных принимать ответственные, законные правовые решения, защищать национальные интересы Казахстана обеспечивать их реализацию в своей служебной леятельности.

В образовательной деятельности Институт руководствуется Конституционным законом Республики Казахстан от 25 декабря 2000 года №132 «О судебной системе и статусе судей Республики Казахстан», Законом Республики Казахстан от 27 июля 2007 года № 319-111 «Об образовании», Законом Республики Казахстан от 18 февраля 2011 года № 407-1V «О науке», постановлением Правительства Республики Казахстан от 23 августа 2012 года №1080 «Об государственных утверждении обшеобязательных стандартов образования соответствующих уровней образования», приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 20 апреля 2011 года №152 «Об утверждении Правил организации учебного процесса по кредитной технологии» и другими нормативными правовыми актами.

Основными задачами Института является:

- 1) подготовка магистров в рамках государственного заказа;
- 2) организация учебного процесса ориентированного на новые специальные знания, приобретение умений и навыков, необходимых для профессиональной деятельности:
- 3) разработка и совершенствование учебных программ, учебно-методической литературы.

Реализация этих задач Института достижима через двухлетнюю Программу магистратуры на основе кредитной технологии обучения по специальности «6М030100-Юриспруденция».

Профессорско-преподавательский состав кафедр осуществляет свою деятельность в целях формирования у магистрантов теоретических знаний и практических навыков для их дальнейшей эффективной профессиональной реализации.

СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Рабочий учебный план разработан в соответствии с требованиями действующего законодательства, с учетом специфики деятельности Академии и по согласованию с Верховным Судом Республики Казахстан.

Обучение в Академии проводится на государственном и русском языках.

Количество магистрантов составляет - 120 человек, из них:

1 курс - 60 человек (в т.ч. 42 магистрантов из судебной системы, 18 из других государственных органов).

2 курс - 60 человек (в т.ч. 49 магистрантов из судебной системы, 11 из других государственных органов);

Кафедрами разработана необходимая учебно-методическая документация, определяющая содержание образовательных программ магистратуры: рабочие учебные программы (Syllabus), разработанные на основе Типовых программ, УМК.

В процессе обучения магистрантам обеспечивается доступ к электронным базам данных, библиотечным фондам, компьютерным технологиям, учебно-методической и научной литературе.

В текущем учебном году усовершенствован учебный процесс: внедрены практико-ориентированные дисциплины, модернизированы образовательные программы и используется компетентностный подход к учебным программам.

На основе мирового опыта реализации образовательных программ по специальности «Юриспруденция» (ENM, LSE, вузов Российской Федерации, Беларусь, Германии, Турции, Кореи, Сингапура и т.д.) внедрен практико-ориентированный подход в обучении путем:

В учебные планы введены практикоориентированные дисциплины, например: «Судебная практика брачноприменения «Практика семейного законодательства», применения инвестиционного законодательства», «Особенности рассмотрения гражданских дел с участием иностранных лиц», «Особенности рассмотрения дел об уголовных проступках», «Практика рассмотрения уголовных дел о правонарушениях против личности», «Судебная практика рассмотрения дел об административных правонарушениях в области таможенного законодательства» и др.

В учебный процесс осуществлено прямое внедрение практики. Тридцать процентов преподавательского состава Института являются действующими судьями, в том числе 9 судей Верховного Суда Республики Казахстан. Занятия проводятся с использованием образцов процессуальных документов по конкретным категориям дел. Проводятся выездные занятия в районные и приравненные к ним суды, в ходе которых магистранты участвуют в судебных процессах.

С началом нового 2017-2018 учебного года подверглась трансформации содержательная дисциплин с переориентацией практическую направленность (например, «Ювенальная юстиция» заменена дисциплиной «Правосудие отношении несовершеннолетних», «Преступление против собственности» дисциплиной «Практика рассмотрения уголовных дел правонарушениях против собственности»). В настоящее время из 1610 часов, отведенных на проведение циклов дисциплин, 215 часов (14%) составляют лекционные занятия, 1395 часов (86%) – семинарские занятия в формате практики.

Большое значение уделяется модернизации методов преподавания с целью повышения уровня профессиональных компетенций. В частности, используются ролевые игры в специализированных оборудованных аудиториях (залы судебных заседаний гражданским и уголовным делам), Занятия ведутся применением интерактивных технологий обучения: кейс-метод (метода ситуационного обучения, где совершенствуются аналитические и оценочные навыки, работа в применение на теоретического и практического материала); технология проблемного обучения (создание проблемной ситуации и поиск вариантов разрешения этой ситуации); проводятся тренинги, «круглые столы», дискуссии по наиболее актуальным и спорным вопросам юриспруденции, дебаты по правовой тематике; применяются методики интенсивного обучения выработка В диалогах, коммуникативной компетенции, ситуационное обучение); использование методов ролевой и деловой игры; технологии развивающего обучения, критического мышления (написание эссе); выездные занятия, гостевые лекции; бинарные занятия.

Внедрению лучших международных стандартов в сфере судебного образования способствует внедрение повышенных требований к сдаче квалификационного экзамена по итогам обучения в Академии: обучающиеся сдают экзамен в два этапа (компьютерное тестирование и в устной форме) на базе Высшего Судебного Совета.

Важное значение имеет реализация практико-ориентированных образовательных программ, обеспечивающих качественную прикладную профильную подготовку. В этом направлении при поддержке Верховного Суда в учебных планах были увеличены сроки прохождения производственной практики до 22

недель с целью закрепления теоретических знаний, приобретения практических навыков, компетенций и опыта в профессиональной деятельности.

Поставленные перед судебным образованием международное движению в образовательное пространство для обеспечения качества казахстанского высшего образования в соответствии мировыми стандартами, привлекательности повышение его конкурентоспособности осуществляется при помощи реализации программ академической мобильности магистрантов преподавательского состава Академии. В этих целях Академией заключены меморандумы с Белорусским государственным университетом, Турецкой Академией правосудия, Сингапурским колледжем, судебным Институтом судебных исследований и обучения Южной Кореи, Скандинавским Институтом академической мобильности (Финляндия), с Университетом города Висмар (Германия) и Национальным Соглашение c судебным колледжем Китайской Народной Республики.

Вхождение в мировое образовательное пространство, подготовка высокопрофессиональных судей международного уровня (с учетом внедрения принципов английского судопроизводства в Международного финансового «Астана») являются определяющими факторами для образовательного процесса Академии. Для этого необходимо установление международных контактов, организация сотрудничество с зарубежными партнерами в сфере судебного образования, а также научноисследовательскими организациями, занимающимися изучением проблем судей. Основной целью подготовки международного сотрудничества является развитие и углубление сотрудничества с образовательными и научными учреждениями Казахстана и зарубежных государств в сфере подготовки судейских кадров. В частности, это организация визитов, стажировок и учебных визитов обучающихся и ППС; проведение и участие в работе международных научных совещаний, симпозиумов, конференций; повышение квалификации рубежом; международная стажировка магистрантов (академическая мобильность); приглашение международных экспертов и ученых для чтения лекций и др.

Институт переподготовки и повышения квалификации судей и работников судебной системы.

Авторитет судебной власти и эффективность ее деятельности, прежде всего, определяются профессионализмом судей и их объективностью при рассмотрении дел. Подготовка работников судебных органов помогает обеспечивать компетентность персонала судебной системы и поэтому является одним из существенных элементов эффективной системы правосудия. Наличие у работников судебных органов профессиональной подготовки - одна предпосылок к тому, чтобы они обладали непоколебимым авторитетом. В настоящее время в Республике Казахстан уделяется большое внимание вопросам подготовки кандидатов на должности судей вступления в должность, а также повышению профессионального уровня действующих судей и работников судебной системы. В этой связи трудно переоценить роль и значение курсов переподготовки и повышения квалификации судей и работников судебной системы.

Организация и проведение курсов переподготовки, повышения квалификации судей и работников судебной системы является одним из основных направлений деятельности нашей Академии.

Академия правосудия имеет свою долгую историю, в связи с образованием в 2001 году Института повышения квалификации судей и работников судебной системы при Верховном Суде Республики Казахстан, возглавляемый долгие годы бывшим Председателем Верховного Суда Казахской ССР, а затем Республики Казахстан д.ю.н., профессором Тамасом Калмухамбетовичем Айтмухамбетовым.

ИСТОРИЯ ВОПРОСА. Именно Институт повышения квалификации судей и работников судебной системы, благодаря достижениям в судебном образовании, явился отправной точкой для дальнейшего его развития и расширения поставленных образовательных задач в судебной системе, что привело в 2003 году переименованию Института Постановлением Правительства в ГУ «Судебная академия при Верховном Суде Республики Казахстан». А позднее это привело к реорганизации Указом Президента Республики Казахстан от 31 мая 2005 года №1583 «О мерах дальнейшему совершенствованию переподготовки и повышения подготовки, квалификации кадров государственных органов Республики Казахстан» в Институт правосудия Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан.

При образовании Академии правосудия при Верховном Суде Республики Казахстан 18

февраля 2016 года, Институт был переименован переподготовки, Центр повышения квалификации судей и работников судебной системы, а с 1 сентября 2017 года преобразован в Институт переподготовки и повышения и квалификации судей и работников судебной системы (далее Институт) с двумя центрами: центр переподготовки судей и работников судебной системы и центр повышения квалификации судей и работников судебной системы, в которых осуществляют деятельность главные научные сотрудники.

На сегодняшний день Институтом реализуются два направления в образовании судей и работников судебной системы: переподготовка и повышение квалификации.

Повышение квалификации судей и работников судебной системы — обновление, углубление, совершенствование имеющихся теоретических, практических и профессиональных знаний, умений и навыков в связи с повышением требований к уровню квалификации и необходимостью освоения современных методов решения профессиональных задач.

Переподготовка-предоставление новых теоретических, практических и профессиональных знаний и навыков в новой сфере обязанностей и требований (вновь назначенные на должность судьи, либо вновь назначенные на должность председатели судов и кандидаты на должности председателей судов).

СОДЕРЖАНИЕ ОБУЧАЮЩИХ СЕМИНАРОВ. Формами повышения квалификации судей и работников судебной системы являются краткосрочные обучающие семинары: для судей всех категорий – двухнедельные курсы продолжительность 84 часа, для работников судебной системы – недельные курсы продолжительность 42 часа.

Формой переподготовки судей являются долгосрочные обучающие семинары продолжительностью в пять недель, из них три недели без отрыва от места работы в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий и две недели очно в Академии, общий объем изучаемых часов составляет 202 часа.

Периодичность обучения судей и работников судебной системы на курсах установлена один раз в три года.

Количество судей и работников судебной системы, подлежащих прохождению курсов по переподготовке и повышению квалификации, составляет на одном потоке: судей - 35 человек, работников судебной системы - 40 человек.

Персональный состав судей и работников судебной системы, подлежащих прохождению курсов переподготовки и повышения квалификации, определяется Департаментом по организации деятельности судов при Верховном Суде РК.

Потоки слушателей для судей дифференцируются в зависимости от правовой направленности: по гражданским, уголовным и административным делам; от специализации - по экономическим делам, по делам несовершеннолетних; от языка преподавания - государственного либо официального, а так же по стажу работы в должности судьи: до 3-х лет, свыше 3-х лет; для работников судебной системы отдельно - секретарей и специалистов, заведующих канцелярий.

Форма контроля процессом за результатами обучения слушателей осуществляется установленной В форме компьютерного тестирования по установленной программе, оцениваемой по 30-бальной шкале, по схеме – каждый правильный ответ - один балл. Время тестирования - 30 минут, а также vстного экзамена, состояшего ИЗ теоретических вопросов.

По окончании обучения слушателям, успешно завершившим обучение, на основании приказа Ректора Академии, вручается Сертификат специального образца.

Только за 2016 год повышение квалификации прошли 586 слушателей, за 2017 год 601 слушатель.

4 сентября 2017 года в 9.00 ч. был осуществлен запуск новой программы дополнительного образования судей использованием переподготовки C дистанционных технологий ДЛЯ судей областных и приравненных к ним судов, впервые назначенных на должности. Программа тщательно разрабатывалась сотрудниками Института. 25 августа 2017 года был осуществлен пробный запуск программы, вход в которую осуществили все судьи, подлежащие обучению в настоящее время после прохождения авторизации на сайте sdo.jusa.kz.

Учебная программа рассчитана на пять недель обучения, из которых три - заочно с использованием дистанционных технологий, и последующие две недели очно непосредственно в стенах Академии.

Наполнение учебным материалом Программы произведено Институтом совместно с преподавательским составом, состоящим из судей Верховного суда, суда г. Астаны, профессорско-преподавательского состава Академии.

Согласно учебной программе курсов, занятия проводятся в off-line и on-line режиме. В целях осуществления обучения в off-line режиме, в режиме свободного времени, преподавателями были подготовлены лекции, видео-лекции, задания и кейс-стади для обучающихся. В режиме on-line преподаватели с обучающимися подключаются по сети Интернет на видеоконференцию, где в режиме реального времени проходит лекция, и затем проводиться дискуссия по пройденному материалу.

На главной странице сайта размещены видео-приветствия руководителей Академии, информация о сотрудниках Института и преподавателях, а также вся необходимая для работы в СДО информация - Правила проведения обучения с помощью дистанционных технологий, регламент работы на сайте, руководства для преподавателей и слушателей, предусматривающих пошаговый алгоритм вхождения и работы в системе.

Работа в СДО позволит Академии в перспективе увеличить число обучаемых судей и работников судебной системы.

Институт переподготовки и повышения квалификации судей и работников судебной системы Академии на настоящем этапе, продолжает наработанные с 2001 года традиции по судебному образованию на регулярной основе, с внесением новизны в образовательный процесс в соответствии с международными стандартами и применением технических достижений, новой методологии преподавания, исходя из потребностей судебной системы сегодняшнего дня.

Научно-исследовательская работа.

В сентябре 2017 г. в Академии произошла структурная реорганизация научно-исследовательских подразделений. Так, был создан Научно-исследовательский институт судебно-правовых и инновационных проектов (далее — НИИ), который координирует обеспечение интеграции науки, образования и практики на основе научно-образовательного процесса, научных исследований.

НИИ проводит фундаментальные и прикладные исследования, информационно-аналитическую работу, разрабатывает теоретические и методологические основы послевузовского и дополнительного образования, а также реализует следующие научно-исследовательские задачи:

- выявление, анализ и систематизация проблемных вопросов, возникающих в области судебной деятельности;
- участие в формировании тематики научных статей работников НИЦ, магистрантов

Академии и оценке результатов проведенных исследований;

- анализ и обобщение зарубежного опыта научных исследований в области судебной системы;
- реализацию результатов научных исследований в практической деятельности судов;
- обеспечение высокого качества проводимых научных исследований и обоснованности практических рекомендаций.

В рамках изучения проблем судебной системы, НИИ заявлена тема фундаментального исследования «Судебное образование Республики Казахстан в XXI веке - ключевой фактор модернизации общественного сознания и реализации миссии правосудия».

Перспективным направлением научнопрактического исследования является изучение концепции имплементации английского права, которая предусмотрена в Конституционном законе «О международном финансовом центре «Астана» от 7 декабря 2015 года в виде создания независимой судебной системы с собственной юрисдикцией. НИИ заявлена тема фундаментального исследования «Проблемы и перспективы внедрения элементов прецедентного права в право Республики Казахстан в условиях глобализации». В НИИ заявлена подготовка проекта Стратегии судебного образования на 2017-2020 годы. На постоянной основе осуществляется внесение предложений и замечаний ПО проектам нормативных постановлений Верховного Суда. Bo исполнение поручений Председателя Верховного Суда НИИ с участием Отдела анализа и планирования Верховного Суда НИИ проведена активная работа по следующим актуальным темам в области судебной системы и судопроизводства: «Перспективы перехода к прецедентному праву», «Эффективность инструментов обратной населением». «Эффективность оценки профессиональной деятельности судей».

Запланирована и ведется работа над подготовкой учебных пособий по следующим направлениям: «Прецедентное судопроизводство и прецедентное право», «Правовое обеспечение гарантий инвесторов в Республике Казахстан», «Понятие и основные правила квалификации уголовных правонарушений».

В целях оптимизации нагрузки на судей, а также выработки подходов к определению нормативов судебной нагрузки НИИ совместно с судом города Астана проведено научное

исследование в районных и приравненных к ним судах города Астаны.

Следует отметить, что НИИ принимает участие в научно-техническом сопровождении внедрения апробации результатов научной деятельности в судебную практику. В этом направлении уже достигнуты определенные результаты, которые могут быть надежной основой для дальнейшего развития и укрепления судебной системы самостоятельной ветви государственной власти, создания условий для осуществления независимой и эффективной деятельности по обеспечению защиты прав И свобод, закрепленных В Конституции Республики Казахстан. Таким образом, апробация результатов исследования подтверждается судебную внедрением практику В подготовленного комментария к Уголовному Республики Казахстан. кодексу Ведется активная работа над подготовкой научнопрактических пособий для судей «Понятие и основные правила квалификации уголовных правонарушений» и «Проблемы квалификации хулиганства», «Земельное законодательство и судебная практика» и др. НИИ проводится рассмотрения практики уголовных дел, связанных с присвоением или чужого растратой вверенного имущества лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, либо приравненными ним лицами, либо должностными лицами, либо лицами, занимающими ответственную государственную должность (статья 189 Уголовного кодекса).

Кроме того, НИИ на регулярной основе проводятся научно-теоретические и научно-практические конференции. Так, была организована научно-практическая конференция, посвященная 25-летию Независимости Республики Казахстан на тему «25 лет независимости Казахстана: перспективы

развития судебной власти состоявшегося государства».

Сотрудники НИИ принимают участие в работах семинаров, круглых столов и в других мероприятий проводимых Верховным Судом, другими государственными органами и научной общественностью. Сотрудники НИИ участие в около 20 научноприняли практических и международных конференциях, в опубликовании Комментария к УК РК (под общ. ред. д.ю.н., проф. С.М. Рахметова и др.), в документального фильма съемке противодействии коррупции», в проведении научной экспертизы к проекту Кодекса Судейской Этики, а также в рецензировании научных публикаций и другое.

ВМЕСТО ВЫВОДА.

Согласно Плану нации «100 конкретных шагов - современное государство для всех», Президента Республики поручениями Казахстан, данных на VII Съезде судей и Посланием Президента Республики Казахстан народу Казахстана «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» определены более стандарты профессионализма высокие судейского корпуса. Исходя ИЗ этих документов, необходимость возникла определения новых стратегических направлений развития судебного образования. И, как следствие, Верховным судом Республики были разработаны и приняты Казахстан Стратегия судебного образования Республики Концепция Казахстан, a также развития Академии на 2017-2020 годы. Дальнейшее переформатирование судебного системы образования будут реализованы с учётом отмеченных документов.

Қанатов Алмас Қанатұлы

Лауазымы: ғалым хатшы, заң ғылымдарының кандидаты, қауымдастырылған профессор, Қазақстан Республикасы Жоғарғы соты жанындағы Сот төрелігі Академиясы

Пошталық мекен-жайы: 010000, Қазақстан Республикасы, Астана қ., Нажимеденов көшесі 10/2-91

Ұялы тел.: +7 701 222 41 27

Сот төрелігі Академиясын түрлендіру және сот білімі мазмұнын жетілдіру

Канатов Алмас Канатович

Должность: ученый секретарь, кандидат юридических наук, асс.профессор, Академия правосудия при Верховном суде РК

Почтовый адрес: 010000, Республика Казахстан, г. Астана, ул. Нажимеденова 10/2-91

Сот.тел: +7 701 222 41 27

Трансформация Академии правосудия и совершенствование содержания судебного образования

Kanatov Almas Kanatovich

Position: Academic Secretary, Ph.D., Associate Professor, Academy of Justice under the Supreme Court of the

Republic of Kazakhstan

Postal address: 010000, Republic of Kazakhstan, Astana, Nazhimedenov street 10/2-91

Mob.phone: +7 701 222 41 27

Transformation of the Academy of Justice and improvement of the content of judicial education